
 
 

Ata da quadragésima sétima (47º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte e dois (22) minutos, do dia quatro de junho de dois 
mil e dezenove (04.06.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início  a quadragésima sétima (47ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ROMÁRIO 
POLICARPO que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o 
Senhor Presidente convidou o Vereador ROGÉRIO CRUZ para ler um trecho 
bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em 
exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior 
que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do 
artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ROMÁRIO 
POLICARPO – Presidente; ANSELMO PEREIRA – 1º Secretário em exercício; 
ROGÉRIO CRUZ - 2º Secretário em exercício. Não houve expediente a ser 
lido. Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: CLÉCIO ALVES, 
requerimentos endereçados a COMURG; ANSELMO PEREIRA, requerimentos 
endereçados a SMT, SEINFRA, COMURG, Prefeito Iris Rezende, AMMA, 
APEG(posse do cargo) e SME; PAULO DAHER, Projeto de Lei que ficam as 
empresas concessionárias do serviço público de transporte coletivo urbano do 
Município de Goiânia, obrigadas a realizar o embarque e desembarque de 
mulheres, idosos e deficientes físicos fora dos locais de parada 
preestabelecidos, em período noturno, denominado: PARADA SEGURA, 
Projeto de Lei que denomina a trincheira da Avenida 136 c/ Rua 90 – Setor Sul, 
“Trincheira Iberê Monteiro do Espírito Santo” e requerimentos endereçados a 
SMT, Prefeito Iris Rezende e COMURG; CARLIN CAFÉ, requerimento 
endereçado ao Presidente da Casa, solicitando realização de Audiência 
Pública, com os servidores da COMURG; DENÍCIO TRINDADE, Projeto de Lei 
que institui no calendário oficial de eventos no Município de Goiânia o evento 
“Corpus Christi” e dá outras providências e requerimentos endereçados a 
SEINFRA, COMURG e ao Leonardo Veiga Jardim(Conselho Estadual de 
Educação); WELINGTON PEIXOTO, Projeto de Lei que denomina praça, área 
localizada na Avenida Rondônia com Rua Monte Castelo, Setor Jardim 
Pompéia, que passa a se chamar “Praça Divino Pereira da Silva e 
requerimentos endereçados a SEINFRA;  DIVINO RODRIGUES, 
requerimentos endereçados a SMT e COMURG; SABRINA GARCÊZ, 
requerimentos endereçados a AGETUL(informações) e ao Presidente da Casa, 
solicitando realização de Sessão Especial em homenagem aos Auditores 
Fiscais do Município; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados a 
SMT, COMURG e SEINFRA; CABO SENNA, requerimento endereçado ao 



Desembargador Walter Carlos Limes(revogar a restrição imposta pelo Decreto 
Judiciário nº 1.453/17; EMILSON PEREIRA, Projeto de Lei que estabelece a 
comunicação e a formalização de quaisquer atos de forma integralmente 
eletrônica no âmbito de Administração Municipal; LEIA KLEBIA, Projeto de Lei 
que dispõe sobre o atendimento realizado às mulheres nas unidades de saúde 
do Município de Goiânia e dá outras providências e requerimentos 
endereçados a SEINFRA e COMURG; DRª CRISTINA, Projeto de Lei que 
estabelece área escolar de segurança como espaço de prioridade especial no 
Poder Público Municipal e dá outras providências e requerimento endereçado a 
SEINFRA; GCM ROMÁRIO POLIARPO e outros, Projeto de Lei que Fica 
instituído no calendário oficial de eventos do Município de Goiânia, a 
celebração do Evento Religioso, Corpus Christi e dá outras providências. Às 
9:30hs (nove horas e trinta minutos), o Senhor Presidente ROMÁRIO 
POLICARPO passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os 
Vereadores Clécio Alves e Paulo Magalhães. Às 09:56hs (nove horas e 
cinqüenta e seis minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do 
Plenário, com 21 (vinte e um) Vereadores presentes: ALVARO DA 
UNIVERSO, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, 
CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO TRINDASDE, DIVINO 
RODRIGUES, DRº PAULO DAHER, FELIZBERTO TAVARES, GCM 
ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZIDIO ALVES, MILTON 
MERCÊZ, PAULO MAGALHÃES, ROBERTO RICARDO, ROGÉRIO CRUZ, 
SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, WELINGTON PEIXOTO e 
ZANDER. Às 9:30hs (nove horas e trinta minutos), o Senhor Presidente 
passou para a Ordem do Dia: Veto nº 021/19 de autoria do Prefeito 
Municipal, Veto Integral ao Autografo de Lei nº 018/2019, oriundo do Projeto 
de Lei nº 192/2018 de autoria da Vereadora Tatiana Lemos – Dispõe sobre a 
vedação de aumento de tarifa em transporte coletivo sem as melhorias 
correspondentes, no âmbito do município de Goiânia, e da outras providenciais, 
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela 
Manutenção do Veto – Votação Única, Relator: Vereador Welington Peixoto. 
Foi mantido o Veto, por maioria, e encaminhado ao Núcleo de Processamento 
e Controle para comunicar ao Prefeito. Veto nº 023/19 de autoria do Prefeito 
Municipal, Veto Integral ao Autografo de Lei nº 024/2019, oriundo do Projeto 
de Lei nº 133/2017 de autoria do Vereador Lucas Kitão – Estipula no município 
de Goiânia horário para que os semáforos funcionem em operação em sistema 
alerta, com sinal amarelo piscante, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela Manutenção do Veto – Votação Única, Relator: 
Vereador Welington Peixoto. Foi mantido o Veto, por maioria, e encaminhado 
ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Veto nº 
024/19 de autoria do Prefeito Municipal, Veto Integral  ao Autografo de Lei nº 
023/2019, oriundo do Projeto de Lei nº 167/2018 de autoria da Vereadora 
Tatiana Lemos – Estabelece dever de prestação de contas por parte das 
empresas prestadoras de serviço público de abastecimento de água e 



esgotamento sanitário, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, Foi aprovado pelos membros da CCJR a “Rejeição” do Veto – 
Votação Única, Relator: Vereador Welington Peixoto. Foi rejeitado o parecer e 
mantido o Veto por maioria e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para comunicar ao Prefeito. Veto nº 025/19 de autoria do Prefeito 
Municipal, Veto Integral ao Autografo de Lei nº 021/2019, oriundo do Projeto 
de Lei nº 456/2017 de autoria do Vereador Gustavo Cruvinel – Dispõe sobre 
obrigatoriedade de manutenção de uma unidade de combate a incêndio e 
prestação de primeiros socorros, constituída por corpo de bombeiros nos 
estabelecimentos que específica com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela Manutenção do Veto – Votação Única, Relator: 
Vereador Welington Peixoto. Foi mantido o Veto por maioria e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito.  Veto nº 
026/19 de autoria do Prefeito Municipal, Veto Integral ao Autografo de Lei nº 
002/2019, oriundo do Projeto de Lei Complementar nº 040/2018 de autoria do 
Vereador Anselmo Pereira – Altera o inciso XXXII do artigo 30 e acrescenta o 
inciso VI ao artigo. 32 ambos da Lei Complementar. 276, de 03/06/15, que 
Dispõe sobre a organização administrativa do poder executivo municipal, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Foi Aprovado pelos 
membros da CCJR a “Rejeição” do Veto – Votação Única, Relator: Vereador 
Welington Peixoto. Foi mantido o Veto por maioria e encaminhado ao Núcleo 
de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Veto nº 027/19 de 
autoria do Prefeito Municipal, Veto Integral ao Autografo de Lei nº 028/2019, 
oriundo do Projeto de Lei nº 398/2017 de autoria do Vereador Paulo Daher – 
Altera a Lei 9.616 de 13 de julho de 2015 (Institui o programa de vacinação 
domiciliar de idosos no Município de Goiânia), com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Manutenção do Veto – Votação Única, 
Relator: Vereador Welington Peixoto. Foi mantido o Veto por maioria e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao 
Prefeito. Veto nº 028/19 de autoria do Prefeito Municipal, Veto Integral ao 
Autografo de Lei nº 029/2019, oriundo do Projeto de Lei nº 075/2018 de autoria 
do Vereador Gustavo Cruvinel – Acrescenta artigo 4º e parágrafo Único á Lei 
10.107 (Dispõe sobre obrigatoriedade de recolhimento das chapas de exames 
de Raios-x e outros, pelos hospitais e clinicas para destinação correta, 
reciclagem e descarte), com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela Manutenção do Veto – Votação Única, Relator: Vereador 
Welington Peixoto. Foi mantido o Veto por maioria e encaminhado ao Núcleo 
de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Projeto de Lei 
Complementar nº 033/18 de autoria do Vereador Zander, que modifica 
dispositivos do artigo. 49 da Lei Complementar nº 014, de 29 de dezembro de 
1992 – Código de Posturas, com parecer da Comissão de Constituição de 
Justiça e Redação, pela aprovação, Relator: Vereador Welington Peixoto – 1ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão Mista. Projeto de Lei nº 
309/18 de autoria do Prefeito Municipal, que autoriza o Poder Executivo a 



renegociar o pagamento da divida pública decorrente de despesas 
empenhadas e liquidadas ate 31 de dezembro de 2017, e da outras 
providenciais, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
pela Aprovação – com acolhimento das emendas fls 64, 65 e 68 - Relator: 
Vereador Welington Peixoto – 2º Votação.  Foi aprovado o requerimento de 
prorrogação da sessão por mais uma hora. Quanto às Emendas, as de 
autoria do Vereador Tiãozinho Porto foram retiradas; a de autoria da Vereadora 
Priscilla Tejota foi aprovada; as de autoria da Vereadora Sabrina Garcêz foram 
retiradas, a do Vereador Clécio foi aprovada (por maioria) e a Emenda do 
Vereador Denício foi rejeitada. O Projeto foi aprovado e encaminhado à 
Comissão de Finanças, Orçamento e Economia. Foi aprovada a inclusão e 
inversão de Pauta dos Projetos de Lei nº. 202/19 do Prefeito de Goiânia e 
nº. 203/19 de autoria da Mesa Diretora.  Projeto de Lei nº. 202/19 do 
Prefeito de Goiânia, que concede Revisão Geral Da Remuneração aos 
servidores municipais na forma que especifica e da outras providencias - índice 
de 4,67%. com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela 
aprovação – Relatora Tatiana Lemos. Foi rejeitada a Emenda da Vereadora 
Tatiana. O referido Projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de 
Finanças, Orçamento e Economia. Projeto de Lei nº. 203/19 de autoria da 
Mesa Diretora que concede Revisão Geral De Remuneração aos servidores 
da Câmara Municipal De Goiânia, na forma que especifica e da outras 
providencias, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 
pela aprovação – Relatora Tatiana Lemos. Foi rejeitada a Emenda das 
Vereadoras Dra. Cristina e Sabrina Garcêz constantes do Projeto 203/19. O 
referido Projeto foi aprovado e Encaminhado à Comissão de Finanças, 
Orçamento e Economia.  Os Vereadores Romário Policarpo, Drº Paulo 
Daher e Paulo Magalhães solicitaram registro em Ata como visita honrosa a 
presença do ex-Deputado Santana Gomes, Ricardo Rocha, Cel. Godinho, a 
Dupla Resende e Renato e o Neguim Bom Dia(Região Noroeste). Os 
requerimentos 6.456 a 6.608 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. O requerimento 6.609 a 6.611 foram enviados à Diretoria 
Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 12:43hs (doze horas e 
quarenta e três minutos), o Senhor  Presidente, GCM ROMÁRIO 
POLICARPO, encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia 
seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 
conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da quadragésima oitava (48º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e dezessete (17) minutos, do  cinco de junho de dois mil e 
dezenove (05.06.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início  a 
quadragésima oitava (48ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador CLÉCIO ALVES que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente 
convidou o Vereador ÁLVARO DA UNIVERSO para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou a 1º Secretário em exercício, Vereador 
ANSELMO PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo 
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do 
Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ROMÁRIO POLICARPO 
– Presidente; ANSELMO PEREIRA – 1º Secretário em exercício; JAIR 
DIAMANTINO - 2º Secretário em exercício. No expediente foi lido as 
seguintes Mensagens: Mensagem nº 033/19 – Prefeito, encaminha veto 
integral ao autógrafo de lei complementar nº 004/19 – Projeto de Lei 
Complementar n. 00017/17 - acrescenta o § 4º, ao art. 7º da lei complementar  
n. 169 de 15/02/2007; Mensagem nº 034/19 – Prefeito, encaminha veto 
integral ao autógrafo de lei complementar nº 003/19 – Projeto de Lei 
Complementar nº 00029/18 - estabelece a reserva de vagas para pessoas com 
deficiência no município de Goiânia - proc. 2018/964; Mensagem nº 035/19 – 
Prefeito, encaminha veto integral ao autógrafo de lei nº 040/19 – Projeto de Lei 
nº 00091/18 - dispõe sobre a obrigatoriedade de os postos de combustíveis no 
âmbito do Município de Goiânia, a informarem aos consumidores se a gasolina 
comercializada é formulada ou refinada - proc. nº 18/570.2017/901 (sistema 
cicloviário); Mensagem nº 036/19 – Prefeito, encaminha veto integral ao 
autógrafo de lei nº 041/2019 – Projeto de Lei nº 00497/17 - cria programa bolsa 
idiomas, que completará com bolsas em cursos de idiomas os alunos do ensino 
fundamental na rede municipal de ensino - proc. nº 17/2303; Mensagem 
nº037/19 – Prefeito, encaminha veto integral ao autógrafo de lei nº 039/19 – 
Projeto de Lei n. 00256/18 - altera o art. 1º da lei n. 7.617/96 acrescentando os 
§§ 1º e 2º - teste do bracinho - proc. nº 2018/1546. Apresentaram matérias os 
seguintes Vereadores: ROBERTO RICARDO, Projeto de Lei que autoriza o 
Poder Executivo do Município de Goiânia a criar o Centro de Acolhimento 
Provisório de Goiânia, para o atendimento das pessoas em situação de 
vulnerabilidade e dá outras providências e requerimentos endereçados a SME; 
JAIR DIAMANTINO, requerimentos endereçados a SEINFRA e SMT; 
ZANDER, Projeto de Lei que dispõe de declarar como utilidade pública 
municipal a Associação Comunitária Beneficente Portas Abertas;  



WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados a COMURG; DRº GIAN, 
Projeto de Lei que autoriza a Guarda Civil Metropolitana de Goiânia e os 
Seguranças privados de Shopping Centers a realizarem abordagem em 
menores que sejam encontrados uniformizados desacompanhados de pais 
e/ou responsáveis e dá outras providências; ANDERSON SALES, 
‘requerimentos endereçados a SMT, COMURG, SEINFRA e Prefeito Municipal; 
EMILSON PEREIRA, requerimentos endereçados a SEINFRA, UFG(convênio) 
e SMT; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados a SMT, SANEAGO 
e SEINFRA; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados SEINFRA e 
COMURG; TATIANA LEMOS, requerimentos endereçados à SEINFRA, 
COMURG e SMT. Às 9:40hs (nove horas quarenta minutos), o Senhor 
Presidente CLÉCIO ALVES passou para o Pequeno Expediente. Usou a 
Tribuna o Vereador Sargento Novandir. O Vereador Lucas Kitão solicitou 
registro em ata do respeito que tem ao Parlamentar Sargento Novandir e 
corporação da PM/GO, que é a melhor polícia do Brasil e que está ao lado do 
Vereador Sargento Novandir. Após isso, o Vereador Cabo Senna usou a 
palavra para defender o Sargento Henrique, dizendo que este é um ótimo 
policial. Em resposta, o Vereador Sargento Novandir parabenizou o Vereador 
por ter saído em defesa da Polícia Militar de Goiás, que ele sempre assim o 
faz; no entanto relatou uma outra situação em que o Sargento Henrique 
ofendeu o Vereador Sargento Novandir, que estava em serviço, e agiu com 
abuso de poder; e que, diante de tal fato, queria levá-lo à corregedoria. O 
Vereador afirmou que o Ver. Cabo Senna ligou para ele dizendo para não levar 
o Sargento Henrique à Corregedoria, porque esse policial era problemático. O 
Parlamentar, Sargento Novandir, finalizou dizendo que o policial Sargento 
Henrique precisa de ajuda psicológica e que, por isso, ao invés de levá-lo à 
Corregedoria da PM, solicitou o encaminhamento deste à Assistência Social da 
Corporação. Às 10:14hs (dez horas e quatorze minutos) foi feita a 1ª 
conferência de quórum do Plenário, com 31 (trinta e um) Vereadores 
presentes: ALFREDO BAMBÚ, ALVARO DA UNIVERSO, ANDERSON 
SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN 
CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DRº 
GIAN, DRª CRISTINA, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM 
ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZIDIO ALVES, JAIR 
DIAMANTINO, LEIA KLEBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS 
VARÃO, PAULO MAGALHÃES, ROBERTO RICARDO, ROGÉRIO CRUZ, 
SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO 
PORTO, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:15hs (dez horas e 
quinze minutos), o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: 
Projeto de Lei nº 262/18 de autoria do Vereador Delegado Eduardo Prado, 
altera a Lei n° 9.755, de 10 de março de 2016, que dispõe sobre a aplicação de 
multas para os praticantes de trotes contra o SAMU – Serviço de Assistência 
Médica de Urgências e da outras providenciais, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relator: Vereador Zander – 



1º Votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Finanças, Orçamento 
e Economia. Projeto de Lei nº 002/19 de autoria do Vereador Tiãozinho 
Porto, autoriza a campanha de urbanização de Goiânia – COMURG a instituir 
no âmbito da sua instituição o programa de cultura do trabalhador, com parecer 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relatora 
Tatiana Lemos – 1º Votação. Foi aprovado e Encaminhado à Comissão de 
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Às 10:38hs (dez horas e trinta e 
oito minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do Plenário, com 18 
(dezoito) Vereadores presentes: ALVARO DA UNIVERSO, ANDREY 
AZEREDO, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO 
TRINDADE, EMILSON PEREIRA, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO 
CRUVINEL, IZIDIO ALVES, KLEYBE MORAIS, LUCAS KITÃO, OSÉIAS 
VARÃO, PAULO MAGALHÃES, ROBERTO RICARDO, ROGÉRIO CRUZ, 
TIÃOZINHO PORTO e ZANDER. Foram aprovados os requerimentos: 6.396 
e 6.453/19 do Vereador Roberto Ricardo, 6.452/19 do Vereador Anderson 
Sales, 6.454 e 6.610/19 do Vereador Carlin Café e 6.455/19 do Vereador 
Emilson Pereira. Às 11:03(onze horas e três minutos) foi suspensa a Sessão 
por 10(dez) minutos para que Reitor da UFG – Profº Edward Madureira para 
usar a Tribuna Livre. Reaberta a Sessão às 11:50(onze horas e cinqüenta 
minutos). O Vereador Drº Paulo Daher solicitou registro em Ata de sua 
ausência na Sessão Ordinária por encontra-se no maior Projeto de 
Recuperação Ambiental em Aragarças. Uma Parceria do Governo de Goiás 
com o Governo do Mato Grosso, onde estão presentes o Governador Ronaldo 
Caiado, o Governador do Mato Grosso e o Presidente da República. Os 
requerimentos 6.612 a 6.748 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. O requerimento 6.749 a 6.750 foram enviados à Diretoria 
Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 11:53hs (onze horas e 
cinqüenta e três minutos), o Senhor  Presidente, GCM ROMÁRIO 
POLICARPO, encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia 
seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 
conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da quadragésima nona (49º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte e três (23) minutos, do dia seis de junho de dois mil 
e dezenove (06.06.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início  
a quadragésima nona (49ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador CLÉCIO ALVES que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente 
convidou o Vereador FELIZBERTO TAVARES para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou a 1º Secretário em exercício, Vereador 
FELIZBERTO TAVARES, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo 
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do 
Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ROMÁRIO POLICARPO 
– Presidente; FELIZBERTO TAVARES – 1º Secretário em exercício; CABO 
SENNA - 2º Secretário em exercício. Não teve expediente a ser lido. 
Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: SABRINA GARCÊZ, 
Projeto de Decreto Legislativo que concede título honorífico de cidadania 
goianiense ao Senhor Tito Souza do Amaral; DIVINO RODRIGUES, 
requerimentos endereçados a SEINFRA e AMMA; DENÍCIO TRINDADE, 
requerimentos endereçados ao Prefeito de Goiânia, Prefeito de Aparecida de 
Goiânia, SMS, SMT e condolências aos familiares da Ingrid Nasser pelo seu 
falecimento; PAULO MAGALHÃES, Projeto de Lei que estabelece a Política 
Municipal de Segurança Hídrica e Gestão das Águas no âmbito do Município 
de Goiânia e requerimento endereçado ao Presidente da Casa(ausência da 
Sessão); DRª CRISTINA, Projeto de Lei  que institui a Semana Municipal de 
Enfrentamento à violência física e psicológica contra criança e adolescente no 
Município de Goiânia, Projeto de Lei  que institui a Semana Municipal de 
Enfrentamento à violência física e psicológica contra criança e adolescente no 
Município de Goiânia e requerimento endereçado a SEINFRA; ÁLVARO DA 
UNIVERSO, requerimentos endereçados a SANEAGO(informações), 
ARG(informações), SEINFRA; ALFREDO BAMBÚ, requerimentos 
endereçados a SANEAGO, COMURG, SME, SMT e SEINFRA; ROGÉRIO 
CRUZ, requerimento endereçado a SEINFRA; CABO SENNA, Projeto de 
Decreto Legislativo que concede o título de cidadão goianiense ao Soldado 
Adenilson Santana dos Santos pelos seus relevantes serviços prestados ao 
Município de Goiânia, Projeto de Decreto Legislativo que concede o título de 
cidadão goianiense ao Tenente Coronel Benito Franco Santos pelos seus 
relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia; WELINGTON 
PEIXOTO, requerimentos endereçados a SEINFRA; TIÃOZINHO PORTO, 
Projeto de Lei que institui o Dia Municipal do Semear o Bem no calendário 



oficial de eventos do Município de Goiânia e requerimentos endereçados a 
COMURG e SEINFRA; ANDERSON SALES, requerimentos endereçados a 
ENEL, SEINFRA, SANEAGO, COMURG e SMT; ANDREY AZEREDO, 
requerimentos endereçados a SEINFRA, COMURG, SMT, Prefeito Iris 
Rezende e ao Presidente da Casa, solicitando avocação do Projeto de Lei nº 
316/18 e 106/19; ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados a SMS, 
SEINFRA e SANEAGO; LÉIA KLÉBIA, Projeto de Lei que dispõe sobre a 
obrigatoriedade de divulgação periódica do cardápio da merenda escolar 
oferecida aos alunos da Rede Municipal de Ensino e requerimentos 
endereçados a AMMA. Às 10:01hs (dez horas e um minuto minutos) foi 
feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 25 (vinte e cinco) 
Vereadores presentes: ALFREDO BAMBÚ, ALVARO DA UNIVERSO, 
ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, 
DENÍCIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DRº PAULO DAHER, DRª 
CRISTINA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, 
GUSTAVO CRUVINEL, IZIDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, KLEYBE 
MORAIS, LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, ROBERTO 
RICARDO, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, 
TATIANA LEMOS e ZANDER. Às 10:15hs (dez horas e quinze minutos), o 
Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Projeto de Lei 
Complementar nº 033/18 de autoria do Vereador Zander, modifica 
dispositivos do art. 49 da Lei Complementar nº 014 de 29/12/1992 – Código de 
Posturas, com parecer da Comissão Mista, pela aprovação, Relator: Vereador 
Lucas Kitão – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei Complementar.  
Projeto de Lei 219/18 de autoria do Executivo Municipal, desafeta de sua 
destinação e autoriza a permissão de uso de área pública municipal no 
Residencial Santa Fé I, nesta capital (Grupo de Mulheres Negras Dandara no 
Cerrado), com parecer da Comissão de Trabalho e Servidores Públicos, pela 
aprovação, Relator: Vereador Zander – 2ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Autógrafo de Lei Complementar.  Projeto de Lei Complementar nº 047/17 de 
autoria do Vereador Welington Peixoto, altera a Lei Complementar nº 011, 
de 11 de maio de 1992, que dispõe sobre o estatuto dos servidores públicos 
municipal de Goiânia, com parecer da Comissão de Trabalho e Servidores 
Públicos, pela aprovação, Relatora: Vereadora Doutora Cristina – 2ª votação. 
Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 309/18 de autoria do Prefeito 
Municipal, autoriza o poder executivo a renegociar o pagamento da dívida 
pública decorrente de despesas empenhadas e liquidas ate 31 de dezembro de 
2017, e dá outras providenciais, com parecer da Comissão de Finanças, 
Orçamento e Economia, pela aprovação – Relator: Vereador Anselmo Pereira – 
2º Votação. Foram rejeitada as Emendas da Vereadora Sabrina Garcêz e 
aprovado o Projeto e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 



para Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 505/17 de autoria do 
Prefeito Municipal, desafeta e autoriza a permissão de uso de área pública 
municipal á cooperativa de reciclagem no cerrado – “Crecer” – no Residencial 
Mundo Novo 3, com parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano, pela aprovação – Relatora Tatiana Lemos – 2º Votação. 
Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 118/18 de autoria do Prefeito 
Municipal, autoriza a permissão de uso de área pública municipal requerida 
pela Associação de Materiais Recicláveis Beija Flor (Residencial Antônio 
Barbosa, Nesta Capital), com parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano, pela Aprovação - Relator: Anderson Sales – 2º Votação. 
Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 004/19 de autoria da 
Vereadora Drª Cristina, institui o Observatório Municipal da Mulher Contra a 
Violência – OMMV, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela Aprovação - Relatora: Vereadora Leia Klebia – 1º Votação. Foi 
aprovado e encaminhado a Comissão de Direitos Humanos. Projeto de Lei nº 
022/19 de autoria do Vereador Dr Paulo Daher, estabelece critérios para o 
processo licitatório para a permissão de uso e exploração de atividade 
econômica nos espaços públicos localizados no Parque Mutirama, com parecer 
da Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano, pela 
aprovação – Relator: Vereador Emilson Pereira – 2º Votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 058/19 de autoria do Prefeito Municipal, 
autoriza a permissão de uso de área Pública Municipal (Capela Divino Espírito 
Santo – Jardim Caravelas, nesta Capital), com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação – Relator: Vereador Welington 
Peixoto – 1º Votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão de Habitação, 
Urbanismo e Ordenamento Urbano. Projeto de Lei nº 163/19 de autoria do 
Vereador Anselmo Pereira, acrescenta o parágrafo único a artigo. 2º da Lei nº 
9.891, de 05 de setembro de 2016 (Desafeta e Autoriza a Alienação de áreas 
Públicas Municipais e dá outras providenciais), com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação – Relator: Vereador Welington 
Peixoto – 1º Votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão de Habitação, 
Urbanismo e Ordenamento Urbano. Os Vereadores Paulo Magalhães e 
Álvaro da Universo, solicitaram 1(um) minuto de silêncio a Ingrid Nasser e 
Pedro da Silva Rego pelo falecimento de ambos. O Vereador Clécio Alves, 
solicitou registro em Ata como visita honrosa sua 1ª eleitora, seu primeiro voto, 
sua esposa Rositaylor Machado. Às 11:45hs (onze horas e quarenta e cinco 
minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do Plenário, com 12 (doze) 
Vereadores presentes: ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO 
SENNA, CARLIN CAFÉ, DENÍCIO TRINDADE, EMILSON PEREIRA, JAIR 
DIAMANTINO, LEIA KLEBIA, OSÉIAS VARÃO, TIÃOZINHO PORTO e 
ZANDER. Os requerimentos 6.751 a 6.869 foram aprovados de plano, pelo 



Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. O requerimento 6.870 a 6.872 foram enviados à Diretoria 
Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 11:46hs (onze horas e 
quarenta e seis minutos), o Senhor  Presidente, ZANDER, encerrou a 
presente Sessão e convocou outra para a próxima terça-feira dia 11(onze) de 
junho no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 
conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da qüinquagésima (50º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte e cinco (25) minutos, do dia onze de junho de dois 
mil e dezenove (11.06.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início  a qüinquagésima (50ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ROMÁRIO POLICARPO que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente 
convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou a 1º Secretário em exercício, Vereador 
ANSELMO PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo 
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do 
Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ROMÁRIO POLICARPO 
– Presidente; ANSELMO PEREIRA – 1º Secretário em exercício; CLÉCIO 
ALVES - 2º Secretário em exercício. No expediente foram lido as seguintes 
mensagens: Mensagem nº 038/19 – Prefeito – encaminha Veto Parcial 
(Autógrafo de Lei. 43/19) Projeto de Lei 150/18 – processo nº 2019/0001106 – 
(Ver. Romário Policarpo) - Obriga hotéis, restaurantes, bares, lanchonetes 
comerciais e similares autorizada pela prefeitura a usarem e fornecerem 
canudos de papel biodegradável e/ou reciclável individual e hermeticamente 
embalados; Mensagem nº 039/19 – Prefeito – encaminha Veto Parcial ao 
Autógrafo de Lei nº 045/19 - processo 2018/0552 (Verª Priscilla Tejota) - 
Dispõe obrigatoriedade comerciantes de alimentos em vias públicas ou 
espaços públicos, a disponibilizarem álcool em gel, no âmbito do município de 
Goiânia; Ofício Circular nº 014/19 – Secretaria Municipal de Finanças, 
encaminhando a elaboração da proposta orçamentária – LOA 2020. 
Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: CLÉCIO ALVES, Projeto 
de Lei que estabelece critérios para a inclusão de datas comemorativas no 
calendário oficial do Município de Goiânia e requerimento endereçado a 
COMURG; ROMÁRIO POLICARPO, requerimentos endereçados a SEINFRA 
e SMT; PAULINHO GRAUS, requerimentos endereçados a SMT, ENEL-GO, 
SMS, Prefeito Iris Rezende e SEINFRA; DRº GIAN, requerimento endereçado 
ao Presidente da Casa, solicitando realização de Sessão Solene “Valor da 
Honestidade”; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados a SMT, 
COMURG e SEINFRA; ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados a 
SEINFRA, SMS, Prefeito Iris Rezende e COMURG; DENÍCIO TRINDADE, 
requerimentos endereçados aos Membros do Tribunal de Justiça Desportiva 
Universitária do Estado de Goiás, Delegado Josélio Azevedo – 
(Superintendente Regional da PF-GO), Senhor João Lopes Rodrigues(Diretor 
de Áreas Verdes da AMMA) e o Senhor Fabrício Macedo Motta(Conselheiro do 



TCM); WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados a COMURG e 
SEINFRA; ROBERTO RICARDO, Projeto de Lei que dispõe sobre a 
obrigatoriedade do cadastro dos Professores de Judô na Federação Goiana de 
Judô para fins de celebração de contratos e/ou convênios com o Município de 
Goiânia e dá outras providências e requerimento endereçado a SMS; ÁLVARO 
DA UNIVERSO, Projeto de Lei que declara de utilidade pública a entidade que 
especifica(Associação Noroeste Esporte Clube de Goiás) e requerimento 
endereçado a SMT(informações); FELIZBERTO TAVARES, requerimentos 
endereçados a SEINFRA, Prefeito Iris Rezende e AMMA; CARLIN CAFÉ, 
Projeto de Lei que dispõe sobre a implementação do aplicativo ESCOLARGYN 
para fins de facilitar a identificação por parte dos usuários dos veículos de 
transporte escolar devidamente cadastrados junto ao órgão municipal 
competente; PAULO MAGALHÃES, requerimento endereçado a SMT; 
ANDERSON SALES, requerimentos endereçados a SEINFRA, COMURG, 
Governador Ronaldo Caiado, SMT e ANEL-GO; LUCAS KITÃO,  Projeto de 
Decreto Legislativo que susta os efeitos do Decreto nº 1.192 de 17 de abril de 
2019 e fiscalizar os atos do Poder Executivo nos termos do artigo 64, X da 
LOM e dá outras providências, Projeto de Lei Complementar que modifica a 
redação do artigo 122 e acrescenta-lhe os § § 1º, 2º e 3º e 4º do Código de 
Posturas do Município, Lei Complementar nº 014 de 29 de dezembro de 1992 e 
requerimentos endereçados a SMT e COMURG; CABO SENNA, Projeto de Lei 
Complementar que acrescenta o inciso XXIV ao art. 39, da Lei Complementar 
nº 276, de 03 de junho de 2015 para conferir à Agência Municipal do Meio 
Ambiente – AMMA competência efetuar o monitoramento da poluição 
atmosférica, causada pela Estação de Tratamento de Esgoto de Goiânia e 
pelas indústrias, mediante a implantação de uma Estação de Monitoramento 
Permanente da Qualidade do Ar, no Setor Goiânia 2 e dá outras providências; 
SABRINA GARCÊZ, requerimentos endereçados a SMT e SMS(informações); 
EMILSON PEREIRA, requerimento endereçado a COMURG; ALFREDO 
BAMBÚ, requerimentos endereçados ao Promotor de Justiça CAO Meio 
Ambiente e Urbanismo – MP-GO – DR. Delson Leone Júnior, AMMA, 
COMURG e AGHAB(informações); LÉIA KLEBIA, requerimentos endereçados 
a SME e SEINFRA; DIVINO RODRIGUES, Projeto de Lei que dispõe sobre o 
benefício do pagamento de meia-entrada para estudantes de cursos livres 
matriculados em instituições de ensino com funcionamento autorizado pelo 
Ministério de Educação, pela Secretaria de Estado da Educação ou pela 
Secretaria Municipal de Educação; TATIANA LEMOS, Projeto de Lei que altera 
a Lei Municipal nº. 9.787, de 08 de abril de 2016 que “autoriza o Poder 
Executivo Municipal a estabelecer com o Governo do Estado de Goiás gestão 
associada para a prestação, planejamento, regulação e fiscalização dos 
serviços de saneamento básico, integrado pelas infraestruturas, instalações 
operacionais e serviços de abastecimento de água e de esgotamento sanitário, 
no Município de Goiânia e dá outras providências, requerimentos endereçados 
a SEINFRA e SMT; DRª CRISTINA, Projeto de Lei que estabelece medidas e 



procedimentos a serem adotados em caso de violência contra profissionais da 
educação da rede Municipal de Educação; EMILSON PEREIRA, requerimentos 
endereçados à SEINFRA, SMT e COMURG. Às 9:35hs (nove horas trinta e 
cinco minutos), o Senhor Presidente ROMÁRIO POLICARPO passou para 
o Pequeno Expediente. Usou a Tribuna os Vereadores Paulo Magalhães e 
Drª Cristina. Às 10:05hs (dez horas e cinco minuto minutos) foi feita a 1ª 
conferência de quórum do Plenário, com 26 (vinte e seis) Vereadores 
presentes: ALFREDO BAMBÚ, ALVARO DA UNIVERSO, ANDERSON 
SALES, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO 
ALVES, DENÍCIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DRº GIAN, DRº PAULO 
DAHER, DRª CRISTINA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO 
POLICARPO, JAIR DIAMANTINO, LEIAKLEBIA, LUCAS KITÃO, MILTON 
MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, 
ROBERTO RICARDO, ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO NOVANDIR, 
WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:05hs (dez horas e cinco 
minutos), o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Projeto de 
Lei nº 114/18 de autoria da Vereadora Drª Cristina, institui o Programa Adote 
uma Escola em conformidade com a Lei nº 8.978, de 13 de fevereiro de 1995 
(Concessões de Serviços Públicos), com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela Aprovação - Relatora: Vereadora Tatiana Lemos – 1º 
Votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia. Foi aprovada a inclusão e inversão de Pauta dos 
Projetos de Lei nº. 202/19 do Prefeito de Goiânia e nº. 203/19 de autoria da 
Mesa Diretora.  Projeto de Lei nº. 202/19 do Prefeito de Goiânia, que 
concede Revisão Geral Da Remuneração aos servidores municipais na forma 
que especifica e da outras providencias - índice de 4,67%. com parecer da 
Comissão do Trabalho e Servidores Públicos pela aprovação, 2ª Votação – 
Relator Anselmo Pereira. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração do Autógrafo. Projeto de Lei nº. 
203/19 de autoria da Mesa Diretora que concede Revisão Geral De 
Remuneração aos servidores da Câmara Municipal De Goiânia, na forma que 
especifica e da outras providencias, com parecer da Comissão do Trabalho e 
Servidores Públicos pela aprovação, 2ª Votação – Relator Welington Peixoto. 
Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
Extração do Autógrafo. Projeto de Lei nº 518/17 de autoria da Vereadora 
Tatiana Lemos, dispõe sobre a cobrança indevida de valores por prestadoras 
de serviços de natureza continuada, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação - Relator: Vereador Jorge 
Kajuru – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão do Direito do 
Consumidor. Projeto de Lei nº 170/18 de autoria do Vereador Tiãozinho 
Porto, cria o Programa “Doe uma Placa” no âmbito do Município de Goiânia, e 
dá outras providenciais, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela aprovação – Relator: Vereador Zander – 1º Votação. Foi 
aprovado e encaminhado a Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 



Tecnologia. Projeto de Lei nº 248/18 de autoria do Vereador Zander, dispõe 
sobre a proibição de comercialização de cães e gatos que tenham menos de 
oito meses de vida, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela aprovação – Relator: Vereador Welington Peixoto – 1º Votação. 
Foi aprovado e encaminhado a Comissão do Meio Ambiente. Projeto de 
Decreto Legislativo nº 022/19, de autoria do Vereador Anselmo Pereira, 
institui a frente parlamentar em defesa da autonomia financeira, Política e 
Administrativa do Município de Goiânia, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação, 1ª votação – Relatora: 
Vereadora Priscilla Tejota. Foi aprovado e encaminhado a Comissão de 
Legislação Participativa. Projeto de Decreto Legislativo nº 040/18 de autoria 
do vereador Paulinho Graus, que concede título honorifico de cidadania 
goianiense ao Cantor Sertanejo José Toscano Martins Neto “Zé Neto” da dupla 
Zé Neto e Cristiano, pelos estimados prestados ao Município de Goiânia, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação – 
Votação única, Relator: Zander. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração do Decreto. Projeto de Decreto 
Legislativo nº 008/19, de autoria do Vereador Paulo Magalhães, concede 
titulo honorífico de cidadania goianiense a Senhora Maria das Graças Landim 
de Carvalho Caiado (Gracinha Caiado), pelos relevantes serviços prestados a 
comunidade desta capital, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela aprovação – Relator: Vereador Anderson Sales. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Decreto. Projeto de Decreto Legislativo nº 014/19, de autoria do Vereador 
Lucas Kitão, que concede ao Senhor Rafael Flores Vanucci, o título Honorifico 
de cidadão goianiense, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela aprovação – Relator: Vereador Anderson Sales. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Decreto. Foram aprovados os requerimentos: 6.397/19 da Vereadora Leia 
Klebia, 6.398, 6.399, 6.400, 6.609 e 6.611/19 da Vereadora Sabrina Garcez, 
6.749/19 do Vereador Anderson Sales e 6.870/19 do Vereador Álvaro da 
Universo. Os Vereadores Roberto Ricardo, Drª Cristina e Anderson Sales, 
solicitaram registro em Ata como visita honrosa os Senhor Welington, Senhora 
Jeane Rezende(Vereadora de Mineiros) e aos Guardas Verdes. Às 11:45hs 
(onze horas e quarenta e cinco minutos) foi feita a 2ª conferência de 
quórum do Plenário, com 12 (doze) Vereadores presentes: ANDREY 
AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, DENÍCIO 
TRINDADE, EMILSON PEREIRA, JAIRDIAMANTINO, LEIA KLEBIA, OSÉIAS 
VARÃO, TIÃOZINHO PORTO e ZANDER. Os requerimentos 6.873 a 7.056 
foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. O requerimento 
7.057 a 7.059 foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em 
pauta. Às 11:16hs (onze horas e dezesseis minutos), o Senhor  Presidente, 
ROMÁRIO POLICARPO encerrou a presente Sessão e convocou outra para o 



dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 
conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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2º Secretário: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 

Ata da qüinquagésima primeira (51º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano 
da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e dezenove (19) minutos, do dia doze de junho de dois mil 
e dezenove (12.06.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, o 
Presidente em exercício, Vereador CLÉCIO ALVES, convocou os Vereadores 
que havia registrado presença no painel e que não estavam presentes no 
Plenário. O referido parlamentar solicitou que esses viessem ao Plenário para 
dar início à Sessão Ordinária e afirmou que esperaria até às nove (09) horas e 
vinte e sete (27) minutos. Às 09:27hs (nove horas e vinte e sete minutos), o 
Presidente CLÉCIO ALVES, deixou de abrir a qüinquagésima primeira (51ª) 
Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da décima oitava (18ª) Legislatura por 
falta de quórum e citou os nomes dos Vereadores que estavam presentes no 
Plenário: PAULO MAGALHÃES, CLÉCIO ALVES, CARLIN CAFÉ e 
FELIZBERTO TAVARES. Justificaram suas ausências através de ofício os 
Vereadores LEIA KLÉBIA, DRª CRISTINA, TATIANA LEMOS, ANDERSON 
SALES, ANDREY AZEREDO, SABRINA GARCÊZ, LUCAS KITÃO, ANSELMO 
PEREIRA, DENÍCIO TRINDADE, ÁLVARO DA UNIVERSO, ROMÁRIO 
POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, PAULINHOS GRAUS e DRº GIAN. O 
Vereador DRº PAULO DAHER, solicitou sua ausência por esta em viagem a 
Brasília. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

 

Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
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Ata da qüinquagésima segunda (52º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano 
da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e quatro (04) minutos, do dia doze de junho de dois mil e 
dezenove (12.06.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início  a 
qüinquagésima segunda (52ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente 
convidou o Vereador OSÉIAS VARÃO para ler um trecho bíblico e em seguida, 
o Senhor Presidente convidou a 1º Secretário em exercício, Vereador ÀLVARO 
DA UNIVERSO, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores ANSELMO PEREIRA – Presidente; 
ÁLVARO DA UNIVERSO – 1º Secretário em exercício; WELINGTON PEIXOTO 
- 2º Secretário em exercício. Não teve expediente a ser lido.  Apresentaram 
matérias os seguintes Vereadores: MILTON MERCÊZ, requerimentos 
endereçados a SMT; LUCAS KITÃO, requerimento endereçado a SEINFRA; 
ANDREY AZEREDO, requerimentos endereçados a UNIMED, SEINFRA, SME, 
COMURG, Prefeito Municipal e SMT; DRº PAULO DAHER, requerimentos 
endereçados ao Prefeito Municipal e SME; DIVINO RODRIGUES, Projeto de 
Decreto Legislativo, concede título de cidadania goianiense ao Senhor Jaime 
Luiz Prezotto e requerimentos endereçados a SEINFRA e SMT; JAIR 

DIAMANTINO, requerimentos endereçados a SEINFRA; TIÃOZINHO PORTO, 
requerimentos endereçados a SMT, COMURG e SEINFRA; SABRINA GARCEZ, 
requerimentos endereçados a COMURG e SEINFRA(informações), 
WELINGTON PEIXOTO,  requerimentos endereçados a SEINFRA; FELIZBERTO 

TAVARES, Projeto de Lei que denomina “Praça Emílio Alves Vasconcelos”, 
área localizada no Residencial Havaí; DENÍCIO TRINDADE, Projeto de Decreto 
Legislativo que concede título honorífico de cidadão goianiense ao Dr. Luiz 
Augusto Paranhos Sampaio e requerimentos endereçados a SEINFRA, AMMA 
e SMT; DRª CRISTINA, requerimento endereçado ao Presidente da Casa, 
solicitando suspensão da Sessão Ordinária do Dia 25 de junho para a entrega 
da Comenda Municipal Ambiental Leolídio Di Ramos Caiado à Sociedade 
Resíduo Zero idealizadores do Projeto Escola Resíduo Zero 2019 e oito 
escolas; ZANDER, requerimento endereçado a SEINFRA; GUSTAVO 

CRUVINEL, requerimento endereçado a AMMA; TATIANA LEMOS, Projeto de 
Lei que dispõe sobre a apresentação de artistas de rua nos logradouros 
públicos do Município de Goiânia e requerimentos endereçados a SMT, 
SEINFRA e SME; ANDERSON SALES, requerimentos endereçados a 
SEINFRA, COMURG e SMT; LÉIA KLEBIA, Projeto de Lei que dispõe sobre a 



obrigatoriedade da divulgação e distribuição da Caderneta de Saúde da 
Criança, para parturientes nos hospitais da rede pública e privada do Município 
de Goiânia e dá outras providências. Às 9:40hs (nove horas quarenta minutos), 
o Senhor Presidente ROMÁRIO POLICARPO passou para o Pequeno Expediente. 
Usou a Tribuna os Vereadores Paulo Magalhães e Cabo Senna. Às 10:04hs (dez 
horas e quatro minuto minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, 
com 31 (trinta e um) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBÚ, ALVARO DA 
UNIVERSO, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO 
SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO TRINDADE, DIVINO 
RODRIGUES, DRº GIAN, DRº PAULO DAHER, DRª CRISTINA, FELIZBERTO 
TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, 
JAIR DIAMANTINO, KLEYBE MORAIS, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS 
VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, ROBERTO RICARDO, 
ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO 
PORTO, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER.  Às 10:05hs (dez horas e cinco 
minutos), o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Foi aprovado 
requerimento de inclusão e inversão da Pauta da Ordem do Dia dos Projetos de 

Lei 192/19 do Executivo Municipal,  que autoriza o Poder Executivo a contratar 
operação de crédito com a CEF – Caixa Econômica Federal, até o limite de R$ 
780.000,000,00(setecentos e oitenta milhões de reais) no âmbito do FINISA – 
Financiamento à infraestrutura e ao Saneamento, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação pela Aprovação - Relatora: Vereadora Léia 
Klébia – 1º Votação. Foi apreciado o pedido de diligência do Vereador Lucas 
Kitão e rejeitado por maioria. Em seguida foi aprovado o Projeto e 
encaminhado a Comissão de Finanças, Orçamento e Economia. Às 
11:14(onze horas e quatorze minutos), foi suspensa a Sessão por 10(dez) 
minutos para que a Senhora Anamaria Diniz – Arquiteta e Urbanista, usasse a 
Tribuna Livre, para discutir sobre o Plano Diretor, a convite da Vereadora Drª 
Cristina. Reaberta a Sessão às 11:28(onze horas e vinte e oito minutos). 
Projeto de Lei nº 249/18 de autoria do Vereador GCM Romário Policarpo, 
dispõe sobre o ingresso de animais domésticos e de estimação em hospitais 
públicos, privados, clínicas da família, ambientais terapêuticos e de tratamento, 
asilos e dá outras providenciais, com parecer da Comissão de Saúde  e 
Assistência Social, pela aprovação – Relator: Vereador Divino Rodrigues – 2º 
Votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 089/17 de 
autoria do Vereador Lucas Kitão, dispõe sobre a obrigatoriedade dos clubes, 
praças esportivas, condomínios fechados e estabelecimento similares dotados 
de piscina de uso comum afixarem cartaz ou placa com mensagem na forma 
que específica e da outras providenciais, com parecer da Comissão de 
Segurança Pública e Patrimonial, pela Aprovação - Relator: Vereador Cabo 
Senna – 2º Votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração do Autógrafo. Projeto de Lei nº 
270/18 de autoria do Vereador Anderson Sales, dispõe sobre o recolhimento 
de medicamentos veterinários em desuso, vencidos ou sobras, no município de 



Goiânia e dá outras providencias, com parecer da Comissão de Saúde e 
Assistência Social, pela aprovação – Relator: Vereador Andrey Azeredo – 2º 
Votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 278/18 de 
autoria do Vereador Emilson Pereira, institui a semana municipal da pessoa 
com deficiência intelectual e múltipla e a feira cultural social das entidades de 
pessoas com deficiência, incluídas no calendário oficial de Goiânia, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação – 
Relator: Vereador Jair Diamantino – 2º Votação. Foi aprovado e encaminhado 
ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. 
Projeto de Lei nº 053/19 de autoria do Vereador Lucas Kitão, institui no 
calendário oficial de eventos no município de Goiânia, evento “Inter” e dá 
outras Providencias, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência 
e Tecnologia, pela aprovação – Relator: Vereador Zander – 2º Votação. Foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 061/19 de autoria do 
Vereador Anselmo Pereira, altera os incisos X e XI do artigo 1º da lei nº 
8.216, de 19 de dezembro de 2003, que regulamenta o comércio farmacêutico 
no município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela aprovação – Relatora: Vereadora Leia Klebia – 1º Votação. Foi 
aprovado e encaminhado a Comissão de Saúde e Assistência Social. Projeto 
de Lei nº 228/19 de autoria do Vereador Denício Trindade, institui no 
calendário oficial de eventos no município de Goiânia, evento “Corpus Christis” 
realizado tradicionalmente no entorno da praça cívica com a confecção de 
tapetes de serragem e missa campal (Feriado Corpus Christis), com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação – Relator: 
Vereador Welington Peixoto – 1º Votação. Foi aprovado e encaminhado a 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Foram aprovados os 
requerimentos: 7.058/19 do Vereador Doutor Gian e 7.059/19 do Vereador Álvaro da 

Universo. O Vereador Sargento Novandir, solicitou 01(um) minuto de silêncio 
pelo falecimento da Senhora Dalvani Alves. Os Vereadores Drª Cristina e 
Emilson Pereira, solicitaram registro em Ata como visita honrosa DA Senhora 
Letícia Dutra(PUC-GO), Azor  Henrique(Superintendente do PHA-GO), 
Anamaria Diniz(Arquiteta e Urbanista), a Drª Katlen e Angela. Os 
requerimentos 7.060 a 7.159 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. O requerimento 7.160 a 7.161 foram enviados à Diretoria 
Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 12:00hs (doze horas), o 
Senhor  Presidente, ROMÁRIO POLICARPO encerrou a presente Sessão e 
convocou outra para a próxima terça-feira dia 18(dezoito) no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

Presidente:                            1º Secretário:                           2º Secretário: 



 
 

Ata da qüinquagésima terceira (53º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano 
da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e nove (09) minutos, do dia dezoito de junho de dois mil e 
dezenove (18.06.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início  a 
qüinquagésima terceira (53ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador CLÉCIO ALVES que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente 
convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou a 1º Secretário, Vereador ANSELMO 
PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores CLÉCIO ALVES – Presidente; JAIR 
DIAMANTINO – 1º Secretário em exercício; ANSELMO PEREIRA - 2º 
Secretário. No expediente foi lido a seguintes mensagens: Mensagem nº 
40/19 – Prefeito – Encaminha Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 048/19 – 
Processo nº 20170722 – Projeto de lei nº 0134/17 (Ver. Paulo Daher) – Dispõe 
sobre a obrigatoriedade da disponibilidade de sobremesas sem adição de 
açúcar nos Restaurantes localizados no Município de Goiânia; Mensagem nº 
41/19 – Prefeito – Encaminha Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 49/19 - 
PROC. 2018/0295 - P.L. 44/18 (Ver. Welington Peixoto) Altera a Lei n.º 8.546, 
de 23 de julho de 2007, para dispor sobre a contratação, por tempo 
determinado, para atender a necessidade temporária de excepcional interesse 
público, nos termos do art. 37, inciso IX, da Constituição Federal e art. 92, 
inciso X, da Constituição do Estado de Goiás; Ofício nº 438/2019 do Gabinete 
do Prefeito – que encaminha o Projeto de Lei Nº 250 de 13 de junho de 2019, 
Proc. Nº 20191136, que Desafeta Áreas Públicas Municipais de suas 
destinações primitivas e autoriza a cessão de uso que especifica; Ofício nº 
722/2019 da Secretaria de Finanças – comunicando publicação dos 
Relatórios da Execução Orçamentária do 2º Bimestre de 2019 e 1º 
Quadrimestre de 2019, no Diário Oficial do Município de Goiânia; Ofício nº 
289/2019 do Vereador Rogério Cruz – solicitando a inscrição, como orador na 
Tribuna Livre, ao Senhor Diego de Castilho Suckow Magalhães, Presidente da 
Comissão dos Direitos da Pessoa com Deficiência, na Sessão Plenária do dia 
03 de Setembro de 2019, para falar sobre o Setembro Verde. Às 09:31hs 
(nove horas e trinta e um minutos), passou ao pequeno expediente. Usaram 
a Tribuna os Vereadores: PAULO MAGALHÃES, DRª CRISTINA E ZANDER. 
Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: GUSTAVO CRUVINEL, 
Projeto de Lei que denomina “Praça dos Ipês” área localizada no Jardim 
Atlântico e requerimento endereçado a COMURG; PAULO MAGALHÃES, 



Projeto de Lei que denomina Complexo Viário Luís José da Costa (Leandro, da 
dupla Leandro & Leonardo) o viaduto situado na Avenida Jamel Cecílio com 
Alameda Marginal Botafogo e Alameda Leopoldo de Bulhções e requerimentos 
endereçados ao Governador Ronaldo Caiado, Prefeito Iris Rezende, SEPLANH 
e ao Presidente da Casa, solicitando que a TV Câmara realize a filmagem e 
transmissão das Sessões da Comissão Mista;  WELINGTON PEIXOTO, 
requerimentos endereçados à SEINFRA e COMURG; DIVINO RODRIGUES, 
requerimentos endereçados à SEINFRA e COMURG; FELIZBERTO 
TAVARES, requerimentos endereçados  à SMT, SEINFRA e COMURG; 
ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à COMURG e SEINFRA; 
ROBERTO RICARDO, requerimentos endereçados à SEINFRA, SME e 
COMURG; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados ao Prefeito Iris 
Rezende, SMT, SEINFRA e ao Coronel Henrikson de Souza Lima, pela 
promoção no Quadro de Oficias da PM-GO; DRº PAULO DAHER, Projeto de 
Lei que dispõe sobre declarar de Utilidade Pública a Associação Social 
Promocional Paroquial do Jardim Novo Mundo (ASPP) e dá outras 
providências; ANDERSON SALES, requerimentos endereçados à 
SEPLANH(informações), SEINFRA, COMURG, AMMA e SMT; EMILSON 
PEREIRA, Projeto de Lei que obriga a instalação de placas de sinalização com 
respectivo horário de funcionamento de feiras livres localizadas no Município 
de Goiânia e dá outras providências, Projeto de Lei que cria o sistema 
eletrônico integrado de informações dos conselhos tutelares da cidade de 
Goiânia e dá outras providências e Projeto de Lei que institui oi programa 
vacina na Escola para os alunos da educação infantil e do ensino fundamental 
das escolas públicas e privadas do município; Projeto de Lei que dispõe sobre 
o fornecimento de absorventes higiênicos nas escolas públicas do Município de 
Goiânia e dá outras providências; JAIR DIAMANTINO, Projeto de Decreto 
Legislativo, que concede o título honorífico de cidadania goianiense ao Senhor 
Eduardo Abrão da Silva e requerimentos endereçados a AMMA, SME e 
SEINFRA; CABO SENNA, requerimentos endereçados à SMT e COMURG; 
SABRINA GARCÊZ, requerimento endereçado ao Prefeito Iris Rezende 
(solicitando informações); TIÃOZINHO PORTO, requerimento endereçado ao 
Presidente da Casa, solicitando o desarquivamento do Projeto de Lei nº 
307/18. Às 9:31hs (nove horas e trinta e um minutos), o Senhor Presidente 
CLÉCIO ALVES passou para o Pequeno Expediente. Usou a Tribuna os 
Vereadores Paulo Magalhães, Drª Cristina e Zander. Às 10:09hs (dez horas e 
nove minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 35 
(trinta e cinco) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBÚ, ALVARO DA 
UNIVERSO, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, 
CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO TRINDADE, 
DIVINO RODRIGUES, DRº GIAN, DRº PAULO DAHER, DRª CRISTINA, 
EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, 
GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, 
KLEYBE MORAIS, LEIA KLEBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS 



VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, ROBERTO RICARDO, 
ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA 
LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER.  Às 
10:09hs (dez horas e nove minutos), o Senhor Presidente passou para a 
Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 147/19 de autoria da Vereadora Sabrina 
Garcez, altera parágrafo único do artigo 6-A da Lei nº 8.243, de 07/01/2004 
que: Institui o servidor de transporte escolar no município de Goiânia, revoga a 
Lei nº 6.797, de 30/10/1989 e dá outras providencias, com parecer da 
Comissão de Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação – 
Relatora: Vereadora Tatiana Lemos – 1º Votação. Foi solicitado vista ao 
Vereador Kleybe Morais e rejeitado por maioria. Em seguida foi aprovado o 
projeto por maioria e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ornamento Urbano. Projeto de Lei nº 192/19 de autoria do Prefeito 
Municipal, autoriza o poder executivo a contratar operação de crédito com a 
caixa econômica Federal,até o Limite de R$ 780.000.000,00 (Setecentos e 
Oitenta Milhões de Reais), no âmbito do financiamento á infraestrutura e ao 
saneamento, com parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Economia, 
pela Aprovação - Relator: Vereador Zander – 2º Votação. Foi pedida a 
diligência ao Vereador Lucas Kitão e rejeitado por maioria. Em seguida foi 
aprovado o projeto e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração do Autógrafo. O Vereador Tiãozinho Porto, solicitou registro em 
Ata da ausência momentânea do Vereador Welington Peixoto (consulta 
médica). O Vereador Oséias Varão, solicitou registro em Ata da ausência 
momentânea do Vereador Gustavo Cruvinel. Projeto de Lei Complementar nº 
015/18 de autoria do Vereador Paulinho Graus, modifica o artigo 52 da Lei 
Complementar nº 017, de 09 de janeiro de 2008, que institui o código de obras 
e edificações do Município de Goiânia, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação, Relator: Vereador Anderson 
Sales – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão Mista. Projeto 
de Lei nº. 072/18 de autoria da Vereadora Sabrina Garcez, cria o programa 
de reuso de água em postos de combustíveis e lava rápidos, transportadoras, 
empresas de ônibus e concessionárias do Município de Goiânia, com parecer 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação, 1ª Votação 
– Relatora: Vereadora Tatiana Lemos. Foi aprovada vistas ao Vereador Denício 
Trindade. Projeto de Lei nº. 153/18 de autoria da Vereadora Sabrina 
Garcez, dispõe sobre a isenção no pagamento de taxas de inscrição em 
concursos públicos, no âmbito do município de Goiânia, para cidadãos que 
prestem serviços á justiça eleitoral no período de eleição, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação, 1ª Votação – O 
referido Projeto foi Avocado, sem parecer. Foi aprovado vista à Vereadora 
Sabrina Garcêz. Projeto de Lei nº 266/18 de autoria do Prefeito Municipal, 
desafeta área Pública Municipal de sua destinação primitiva e autorizada a sua 
alienação (Rua 17-A Quadra 54-A Setor Aeroporto, Nesta Capital), com 
parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano, pela 



Aprovação - Relator: Vereador Emilson Pereira – 2º Votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Autógrafo. Projeto de Lei nº 035/19 de autoria do Vereador Tiãozinho Porto, 
institui no calendário oficial do município de Goiânia o dia de Conscientização 
da Mielomeningocele (MMC), a ser comemorada anualmente no dia 25 de 
Outubro, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia, pela Aprovação - Relatora: Vereadora Doutora Cristina – 2ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração do Autógrafo. Foram aprovados os requerimentos: 7.057 e 
7.161/19 da Vereadora Sabrina Garcez. Os Vereadores Drª Cristina, 
Anderson Sales e Roberto Ricardo, solicitaram registro em Ata como visita 
honrosa a presença da Senhora Valéria Silva Rios e dos Senhores Sebastião 
Silva, Adilson Humberto (SINDESCOLAR), Pastor Taylor e Chico Junior. Os 
requerimentos 7.162 a 7.236 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. O requerimento 7.237 a 7.240 foram enviados à Diretoria 
Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 11:55hs (onze horas e 
cinqüenta e nove minutos), o Senhor  Presidente, ROMÁRIO POLICARPO 
encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da qüinquagésima quarta (54º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano 
da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e treze (13) minutos, do dia dezenove de junho de dois mil 
e dezenove (19.06.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início  
a qüinquagésima quarta (54ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ROMÁRIO POLICARPO que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente 
convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou a 1º Secretário, Vereador ANSELMO 
PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores ROMÁRIO POLICARPO – Presidente; 
ANSELMO PEREIRA – 1º Secretário em exercício; ZANDER - 2º Secretário. 
Foi lido no Expediente o seguinte documento: Ofício nº 441/2019 do 
Gabinete do Prefeito – que encaminha para analise do Poder Legislativo o 
Projeto de Lei Complementar, que altera a Lei Complementar Nº 078 de 08 de 
junho de 1999. O Vereador Anselmo Pereira, solicitou que se constasse nos 
Anais da Casa, o Livro “Iconografia Poética” de autoria de Nonatto Coelho e 
Rosy Cardoso.  A Vereadora Drª Cristina solicitou 01(um) minuto de silêncio 
em razão do falecimento da militante do PSDB Ada Magda. Apresentaram 
matérias os seguintes Vereadores: DRª CRISTINA, requerimentos 
endereçados ao Presidente da Casa, solicitando autorização e aprovação da 
confecção e entrega do Diploma de Honra ao Mérito aos Educadores Nota 10 e 
a confecção e concessão da Comenda Municipal do Mérito Ambiental Leolídio 
Di Ramos Caiado; ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados ao 
Presidente da Casa, solicitando Moção de Apoio em que se comemora o Dia 
do Advogado Trabalhista e à SEINFRA; ÁLVARO DA UNIVERSO, 
requerimento endereçado à SEINFRA; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos 
endereçados à SEINFRA; ANDREY AZEREDO, Projeto de Lei que institui e 
inclui no calendário oficial de eventos do Município de Goiânia, a Semana de 
Sensibilização à Perde Gestacional, Neonatal e infantil, a ser realizada 
anualmente na semana que compreende o dia 15 de outubro e dá outras 
providências; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados a SMT, 
SEINFRA, ao Tenente Coronel José Lemos da Silva Filho(promoção no 
Quadro de Oficiais da Polícia Militar do Estado de Goiás) e condolências aos 
familiares de Eduardo Cruvinel de Oliveira Junior pelo seu falecimento;  
DIVINO RODRIGUES, requerimentos endereçados à SMT e SME; GCM 
ROMÁRIO POLICARPO, requerimento endereçado ao Presidente da Casa 
(solicitando a realização de convocação de Sessão Solene do Dia do 



Capoeirista);  LÉIA KLÉBIA, requerimentos endereçados ao Presidente da 
Casa (solicitando a realização de Sessão Especial em comemoração aos 44 
anos do Centro Livre de Artes; MESA DIRETORA, Projeto de Lei que institui o 
Fundo Especial da Câmara Municipal de Goiânia e dá outras providências; 
CLÉCIO ALVES, requerimento endereçado ao Prefeito Iris Rezende; ZANDER, 
requerimentos endereçados ao Presidente da Casa, solicitando que seja criada 
uma Comissão Provisória para acompanhar os familiares nas investigações no 
Caso da Estudante Suzy Nogueira de Cavalcante. Às 9:34hs (nove horas e 
trinta e quatro minutos), o Senhor Presidente ROMÁRIO POLICARPO 
passou para o Pequeno Expediente. Usou a Tribuna os Vereadores Paulo 
Magalhães, Drª Cristina e Roberto Ricardo. Às 10:24hs (dez horas e vinte e 
quatro minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 30 
(trinta) Vereadores presentes: ALVARO DA UNIVERSO, ANDERSON 
SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN 
CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DRº 
GIAN, DRº PAULO DAHER, DRª CRISTINA, FELIZBERTO TAVARES, GCM 
ROMÁRIO POLICARPO, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JUAREZ 
LOPES, KLEYBE MORAIS, LEIA KLEBIA, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS 
VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, ROBERTO RICARDO, 
ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO 
PORTO e ZANDER.  Às 10:09hs (dez horas e nove minutos), o Senhor 
Presidente passou para a Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 228/19 de 
autoria do Vereador Denício Trindade, institui no calendário oficial de 
eventos do município de Goiânia o evento “Corpus Christis” realizado 
tradicionalmente no entorno da praça cívica com a confecção de tapetes de 
serragem e missa campal (Feriado de Corpus Christis), com parecer da 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, pela aprovação – 
Relator: Vereador Emilson Pereira – 2º Votação. Foi aprovado e encaminhado 
ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei.  
Às 10:41(dez horas e quarenta e um minutos), foi suspensa a Sessão por 
10(dez) minutos para que a Senhora Sherloma Aires – Assistente Social do 
Tribunal de Justiça do Estado de Goiás – Co-idealizadora e Oeganizadora do 
Grupo de Estudos Coletivos “Em Nome Delas”, usasse a Tribuna Livre, a 
convite do Vereador Andrey Azeredo. Reaberta a Sessão às 10:58(dez horas 
e cinqüenta e oito minutos). A Vereadora Drª Cristina, solicitou registro em 
Ata como visita honrosa da Senhora Alexandra dos Santos(Fisioterapeuta), 
Sherloma Aires e Michele Franco(Professora). Os requerimentos 7.241 a 
7.281 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. O requerimento 
7.282 a 7.285 foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em 
pauta. Às 11:03hs (onze horas e três minutos), o Senhor  Presidente, 
DENÍCIO TRINDADE encerrou a presente Sessão e convocou outra para a 
próxima terça feira dia 25(vinte e cinco) no horário regimental. Para constar 



lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 
Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da qüinquagésima quinta (55º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano 
da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte e três (23) minutos, do dia vinte e cinco de junho de 
dois mil e dezenove (25.06.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início  a qüinquagésima quinta (55ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, 
da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ROMÁRIO 
POLICARPO que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o 
Senhor Presidente convidou o Vereador ZANDER para ler um trecho bíblico e 
em seguida, o Senhor Presidente convidou a 1º Secretário, Vereador 
WELINGTON PEIXOTO, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo 
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do 
Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ROMÁRIO POLICARPO 
– Presidente; WELINGTON PEIXOTO – 1º Secretário em exercício; ZANDER - 
2º Secretário em exercício. Foi lido no Expediente o seguinte documento: 
Mensagem nº 42/19 – PREFEITO – Encaminha Veto Parcial (Autógrafo de Lei 
nº 059/19) Projeto de Lei 203/19 – Processo nº 2019/0000942 – (Mesa 
Diretora) – Concede revisão geral aos servidores da Câmara Municipal de 
Goiânia, na forma que especifica e dá outras providências; Memorando nº 
064/2019 4– Vereadora PRISCILLA TEJOTA comunica seu retorno no dia 24 
de junho de 2019. Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: 
MILTON MERCÊZ, Projeto de Lei que dispõe sobre implantação de faixa 
horizontal para motos; CARLIN CAFÉ, Projeto de Lei que dispõe sobre a 
devolução do duodécimo do Poder Legislativo do Município de Goiânia; 
OSÉIAS VARÃO, Projeto de Lei que dispõe sobre declaração de Utilidade 
Pública para Associação Instituto Benedita Lobo e dá outras providências; 
ALFREDO BAMBÚ, Projeto de Decreto Legislativo que concede o título de 
cidadania goianiense aos Senhores Elias Antônio de Paula e Geraldo 
Aparecido de Paula (Di Paullo & Paulino) e requerimentos endereçados a 
SEDETEC e COMURG; ALVARO DA UNIVERSO, requerimento endereçado a 
SEFIN(informações); CABO SENNA, requerimento endereçado ao Presidente 
da Casa, solicitando realização de Audiência Pública para discutir o Transporte 
Escolar no Município de Goiânia; DRº PAULO DAHER, requerimentos 
endereçados a SEINFRA e COMURG; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos 
endereçados a SEINFRA; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos 
endereçados a SEINFRA; LUCAS KITÃO, Projeto de Lei que modifica e altera 
a redação da Lei nº 9.326 de 01 de agosto de 2013, que dispõe nas área 
públicas destinadas ao lazer ou a recreação, de no mínimo (um) equipamento 
infantil adaptado a crianças com deficiência física ou mental e dá outra 
providências e requerimentos endereçados a SEINFRA e ao Presidente da 



Casa, solicitando a criação de um Grupo de Trabalho composto por 
Vereadores, para acompanhar e fiscalizar a aplicação do empréstimo contraído 
com a CEF no valor de CR$780.000.000,00(setecentos e oitenta milhões de 
reais) pela Prefeitura Municipal de Goiânia; TATIANA LEMOS, requerimentos 
endereçados a SEINFRA, SMT, SME, COMURG e SEMAS; SABRINA 
GARCÊZ, requerimentos endereçados ao Prefeito Municipal, INFRAERO, 
SEMAD(cópia integral do Processo licitatório) e AGETUL(cópia dos estudos 
técnicos para abertura do Parque Mutirama); DIVINO RODRIGUES, 
requerimentos endereçados à SEINFRA; JAIR DIAMANTINO, requerimentos 
endereçados à COMURG e SEINFRA; PAULO MAGALHÃES, Projeto de Lei 
que autoriza a instituição do serviço de táxi-lotação no município de Goiânia e 
revoga a Lei n. 5.467, de 16 de abril de 1979; Projeto de Lei que  institui a 
“Campanha Municipal de Conscientização da Apraxia de Fala na Infância- AFI”; 
requerimentos endereçados ao Presidente da Casa (solicitando realização de 
Audiência Pública para debate sobre a anemia falciforme) e à COMURG; 
PAULINHO GRAUS, requerimentos endereçados à SMS, SMT, COMURG, 
SSP/GO, SME, GOINFRA, SEE, SANEAGO, PM/GO, SEINFRA e ao Prefeito 
Iris Rezende. Às 9:34hs (nove horas e trinta e quatro minutos), o Senhor 
Presidente ROMÁRIO POLICARPO passou para o Pequeno Expediente. 
Usou a Tribuna os Vereadores Sabrina Garcêz, Drª Cristina e Paulo 
Magalhães. Às 10:01hs (dez horas e um minutos) foi feita a 1ª conferência 
de quórum do Plenário, com 26 (vinte e seis) Vereadores presentes: 
ALFREDO BAMBU, ALVARO DA UNIVERSO, ANDERSON SALES, CABO 
SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO TRINDADE, DIVINO 
RODRIGUES, DRº PAULO DAHER, DRª CRISTINA, FELIZBERTO TAVARES, 
GCM ROMÁRIO POLICARPO, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JUAREZ 
LOPES, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULO 
MAGALHÃES, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCEZ, SARGENTO 
NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO 
e ZANDER.  Às 10:09hs (dez horas e nove minutos), o Senhor Presidente 
passou para a Ordem do Dia: Veto nº 031/19 de autoria do Prefeito 
Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 035/2019, oriundo do PL nº 
530/2017 de autoria do Vereador Emilson Pereira – Dispõe sobre a colocação 
de fitas reflexivas nos radares controladores de velocidade e nas câmeras de 
vigilância, e da outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela Manutenção do Veto - Relator: Vereador Anderson 
Sales. O referido Veto foi mantido por maioria e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Projeto de Lei nº 
110/18 de autoria do Vereador Jorge Kajuru, institui a política municipal de 
atendimento educacional especializada a crianças de 0 a 3 (Três) anos – 
Precoce, com parecer da Comissão de Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela aprovação – Relatora: Vereadora Tatiana Lemos – 1º Votação. 
Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia. Projeto de Lei nº 113/18 de autoria do Vereador Delegado 



Eduardo Prado, cria o programa permanente de orientação dobre á internet 
segura e prevenção aos crimes digitais, com parecer da Comissão de 
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, pela Aprovação - Relator: Vereador 
Anselmo Pereira – 2º Votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração do Autógrafo. Projeto de Lei nº 
117/18 de autoria do Prefeito Municipal, altera a Lei nº 9.236, de 05 de 
fevereiro de 2013, que dispõe sobre o Conselho Municipal de Habitação de 
Goiânia – COMUNH, com parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano, pela aprovação – Relator: Vereador Clécio Alves – 2º 
Votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº. 221/18 de 
autoria do Vereador Tiãozinho Porto, dispõe sobre a realização do teste d 
cores “ISHIHARA”, visando o diagnóstico do daltonismo nos alunos da rede 
municipal de ensino de Goiânia, com parecer da Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia, pela aprovação, 2ª Votação – Relatora: 
Vereadora Sabrina Garcez. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração do Autógrafo. Projeto de Lei nº. 
224/18 de autoria da Vereadora Sabrina Garcez, dispõe sobre a criação da 
escola municipal de formação de condutores de veículos automotores do 
Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência 
e Tecnologia,  pela aprovação, 2ª Votação – Relator: Vereador Anselmo 
Pereira. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração do Autógrafo. Projeto de Lei nº 242/18 de autoria da 
Vereadora Tatiana Lemos, fica denominada “Praça Joaquina da Silva Pereira” 
a Praça localizada na Rua Florianópolis, Q. 29, Lt. 01, no Setor Vila João Vaz, 
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação 
- Relator: Vereador Delegado Eduardo Prado – 1ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. 
Projeto de Lei nº 010/19 de autoria do Vereador Zander, dispõe sobre a 
obrigatoriedade de coletores de chorume em caminhões de lixo no município 
de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
pela Aprovação - Relatora: Vereadora Doutora Cristina – 1ª votação. Foi 
aprovado acolhimento da Emenda do Vereador Cabo Senna e encaminhado a 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Projeto de Lei nº 052/19 de 
autoria do Vereador Lucas Kitão, institui no calendário oficial de eventos do 
município de Goiânia, o evento “A Casa” e dá outras providencias, com parecer 
da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, pela aprovação – 
Relatora: Vereadora Doutora Cristina – 2º Votação. Foi aprovado por maioria 
com voto contrário do Vereador Denício Trindade e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei 
nº 003/19 de autoria da Mesa Diretora, altera a resolução nº 026, de 
19/12/1991 – Regimento Interno da Câmara Municipal de Goiânia (Comissões 
Permanentes), com parecer da Comissão Mista, pela aprovação – Relator: 
Vereador Emilson Pereira – 1º Votação. Foi aprovado e encaminhado a 



Diretoria Legislativa aguardando Pauta da Ordem do Dia. Foram aprovados 
os requerimentos: 5.784/19 do Vereador Felizberto Tavares, 7.239/19 do 
Vereador Anderson Sales, 7.240/19 do Vereador Tiãozinho Porto e 7.285/19 do 
Vereador Zander. O Vereador Anderson Sales solicitou registro em Ata como 
visita honrosa à presença do Comandante da Guarda Civil Metropolitana, 
Senhor Avilásio. Os Vereadores Lucas Kitão e Zander solicitaram um 
minuto de silêncio em razão do falecimento da parente do Vereador Gustavo 
Cruvinel e do sogro da Vereadora Léia Klébia. Os Vereadores Drº Gian,  
Gustavo Cruvinel e Léia Klebia, justificaram suas ausências através de ofício. 
Os requerimentos 7.286 a 7.366 e 7.373 a 7.402 foram aprovados de plano, 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 
82 do Regimento Interno. O requerimento 7.367 a 7.372 foram enviados à 
Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 10:39hs (dez horas e 
trinta e nove minutos), o Senhor  Presidente, ZANDER encerrou a presente 
Sessão e convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. Para 
constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 
da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 

Ata da qüinquagésima sexta (56º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte (20) minutos, do dia vinte e seis de junho de dois mil 
e dezenove (26.06.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início  
a qüinquagésima sexta (56ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ROMÁRIO POLICARPO que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente 
convidou o Vereador DENÍCIO TRINDADE para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou a 1º Secretário, Vereador ÀLVARO DA 
UNIVERSO, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores ROMÁRIO POLICARPO – Presidente; 
ÀLVARO DA UNIVERSO – 1º Secretário em exercício; DENÍCIO TRINDADE - 
2º Secretário em exercício. Não teve Expediente a ser lido. Apresentaram 
matérias os seguintes Vereadores: WELINGTON PEIXOTO, requerimentos 
endereçados a SEINFRA e COMURG; PRISCILLA TEJOTA, requerimentos 
endereçados a CMTC, SEINFRA, AMMA e COMURG; TIÃOZINHO PORTO, 
requerimentos endereçados a COMURG, SMT e SEINFRA; SABRINA 
GARCÊZ, requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG(informações); 
ZANDER, Projeto de Lei que acrescenta §7º ao art. 4º na Lei nº 9.843, de 09 
de junho de 2016, que estabelece sanções e penalidades administrativas para 
aqueles que praticarem maus tratos aos animais e dá outras providências; 
FELIZBERTO TAVARES, requerimentos endereçados ao Prefeito Iris 
Rezende, SEINFRA, AMMA e SMT; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos 
endereçados a SEINFRA, SMT, COMURG, condolências aos familiares da 
Senhora Maria do Carmo Alves Silva pelo seu falecimento e ao Coronel 
Henrikson de Souza Lima, parabenizando pela nomeação para assumir o 
Comando de Missões Especiais – CME do Estado de Goiás; JAIR 
DIAMANTINO, requerimentos endereçados a SEINFRA, SMT e SME; 
ANDERSON SALES, requerimentos endereçados a SEINFRA, SMT, PRF/GO. 
Guarda Civil Metropolitana de Goiânia, COMURG e SSP/GO; DRº PAULO 
DAHER, requerimentos endereçados a SEDETEC(informações) e SEINFRA; 
DIVINO RODRIGUES, requerimentos endereçados a CMTC e COMURG; 
EMILSON PEREIRA, Projeto de Lei que dispõe sobre a criação do “Programa 
de Incentivo à Prática de Futebol Feminino, no Município de Goiânia e dá 
outras providências e requerimentos endereçados a SEINFRA(informações) e 



COMURG; ALFREDO BAMBÚ, Projeto de Lei que dispõe sobre a Política 
Pública necessidade e dotar servidores públicos municipais e estaduais, com o 
ensino de LIBRAS e requerimento endereçado a SMT. Às 9:35hs (nove horas 
e trinta e cinco minutos), o Senhor Presidente ROMÁRIO POLICARPO 
passou para o Pequeno Expediente. Usou a Tribuna o Vereador Andrey 
Azeredo. Às 10:00hs (dez horas) foi feita a 1ª conferência de quórum do 
Plenário, com 27 (vinte e sete) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBU, 
ALVARO DA UNIVERSO, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, 
ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, DENÍCIO TRINDADE, 
DRº GIAN, DRª CRISTINA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO 
POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL,  IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, 
JUAREZ LOPES, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, 
PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SABRINA GARCEZ, TATIANA 
LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER.  Às 
10:00hs (dez horas), o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: 
Projeto de Lei nº 003/19 de autoria da Mesa Diretora, altera a resolução nº 
026, de 19/12/1991 – Regimento Interno da Câmara Municipal de Goiânia 
(Comissões Permanentes), com parecer da Comissão Mista, pela aprovação – 
Relator: Vereador Emilson Pereira – 2º Votação. Foi aprovado e encaminhado 
ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. 
Projeto de Lei nº 358/17 de autoria do Vereador Paulinho Graus, dispõe 
sobre a desafetação e denominação de área Pública localizada na rua PB-04 e 
outras, no Parque Balneário, nesta Capital, com parecer da Comissão de 
Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano, pela aprovação – Relator: 
Vereador Anderson Sales – 2º Votação. Foi aprovado e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para Extração do Autógrafo. Projeto de 
Lei nº 165/19 de autoria da Vereadora Doutora Cristina, concede as 
pessoas com visão monocular os mesmos direitos e garantias asseguradas 
aos deficientes visuais, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela aprovação – Relatora: Vereadora Tatiana Lemos – 1º Votação. 
Foi aprovado e encaminhado á Comissão de Saúde e Assistência Social. 
Projeto de Lei nº 465/17 de autoria do Vereador Anselmo Pereira, dispõe 
sobre a obrigatoriedade da presença do profissional psicólogo na Rede Pública 
de Ensino Fundamental de Goiânia e dá outras providencias, com parecer da 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, pela Aprovação - 
Relator: Vereador Zander – 2º Votação. Foi aprovado e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para Extração do Autógrafo. Projeto de 
Lei nº 515/17 de autoria do Vereador Izídio Alves, dispõe sobre 
procedimento que especifica em sistema viário da cidade de Goiânia, com 
parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano, pela 
aprovação – Relator: Vereador Anselmo Pereira – 2º Votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 030/19 de autoria do Vereador Zander, 
institui o “Selo Empresa Amiga dos Animais” no município de Goiânia, com 



parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação - 
Relatora: Vereadora Doutora Cristina – 1ª votação. Foi aprovado por maioria 
com voto contrário do Vereador Milton Mercêz e encaminhado à Comissão do 
Meio Ambiente. Projeto de Lei nº 111/19 de autoria do Vereador Denício 
Trindade, institui no calendário Oficial de eventos no município de Goiânia o 
evento Semana do Seguidor e da outras providencias, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação - Relator: 
Vereador Zander – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado á Comissão de 
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Foram aprovados os 
requerimentos: 7.237, 7.367 e 7.368/19 da Vereadora Sabrina Garcez, 
7.284/19 do Vereador GCM Romário Policarpo, 7.370/19 do Vereador Cabo 
Senna, 7.371/19 do Vereador Álvaro da Universo, 7.372/19 do Vereador Paulo 
Magalhães. O Requerimento 7.369/19 do Vereador Lucas Kitão, foi rejeitado 
por maioria com 05(cinco) a favor e 11(onze) contra. A Vereadora Priscilla 
Tejota, se ausentou da Sessão por alguns instantes por estar em Audiência. A 
Vereadora Léia Klebia, justificou sua ausência através de ofício. Os 
requerimentos 7.403 a 7.491 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. O requerimento 7.492 a 7.494 foram enviados à Diretoria 
Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 11:17hs (onze horas e 
dezessete minutos), o Senhor  Presidente, ROMÁRIO POLICARPO encerrou 
a presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. 
Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos 
membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da qüinquagésima sétima (57º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano 
da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte e seis (26) minutos, do dia vinte e sete de junho de 
dois mil e dezenove (27.06.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início  a qüinquagésima sétima (57ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, 
da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ROMÁRIO 
POLICARPO que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o 
Senhor Presidente convidou o Vereador CLÉCIO ALVES para ler um trecho 
bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador 
ZANDER, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores ROMÁRIO POLICARPO – Presidente; 
ZANDER – 1º Secretário em exercício; ROGÉRIO CRUZ - 2º Secretário em 
exercício. No Expediente foi lido à seguinte Mensagem: MENSAGEM nº 
43/19 – PREFEITO – Denomina Praça localizada entre as Ruas JAV-03, com 
JAV-10 e JAV-08, no Residencial Alphaville, Praça Antônio Deodoro Alves – 
oriundo do Projeto de Lei nº 038/2018 – Processo nº 20180251, de autoria do 
Vereador Welington Peixoto. Apresentaram matérias os seguintes 
Vereadores: ALFREDO BAMBÚ, requerimento endereçado a SMT; 
ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; 
SABRINA GARCÊZ, requerimentos endereçados a SMT, ao Presidente da 
Casa, solicitando que seja criado o Grupo de Trabalho, para acompanhar e 
fiscalizar o Processo Licitatório do Edital de Concorrência Pública nº001/19 – 
SEMAD, à COMURG(cópia) e Secretaria Municipal de Planejamento Urbano e 
Habitação; CLÉCIO ALVES, Projeto de Decreto Legislativo que concede o 
título honorífico de cidadania goianiense ao Senhor Sérgio Fernando Moro; 
DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados a AGETUL, COMURG e 
SEINFRA; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados a SEINFRA e 
COMURG; GUSTAVO CRUVINEL, Projeto de Lei que dispõe sobre a 
instituição do Projeto Guardião Ambiental Mirim do Comando de Policiamento 
Ambiental/PM-GO, no âmbito da Prefeitura do Município de Goiânia e dá outras 
providências e requerimentos endereçados a AMMA e COMURG; 
WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados a SEINFRA; 
ANDERSON SALES, Projeto de Lei que modifica a Lei nº 8.243, de 07 de 
janeiro de 2004 e revoga disposições em contrário e requerimentos 
endereçados a SEIBNFRA e COMURG; PAULO MAGALHÃES, requerimentos 
endereçados a SEINFRA; CABO SENNA, requerimento endereçado a SMT; 
LUCAS KITÃO, requerimento endereçado a SANEAGO. Às 9:40hs (nove 
horas e quarenta minutos), o Senhor Presidente ROMÁRIO POLICARPO 



passou para o Pequeno Expediente. Usou a Tribuna os Vereadores Drª 
Cristina e Clécio Alves. Às 10:05hs (dez horas e cinco minutos) foi feita a 1ª 
conferência de quórum do Plenário, com 27 (vinte e sete) Vereadores 
presentes: ALFREDO BAMBU, ALVARO DA UNIVERSO, ANDERSON 
SALES, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO 
ALVES, DENÍCIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DRº GIAN, DRº PAULO 
DAHER, DRª CRISTINA, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM 
ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL,  IZÍDIO ALVES, KLEYBE 
MORAIS, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, 
ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCEZ, SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO 
PORTO, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER.  Às 10:05hs (dez horas e cinco 
minutos), o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Veto nº 
031/19 de autoria do Prefeito Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 
031/2019, oriundo do PL nº 165/2018 de autoria do Vereadora Doutora Cristina 
– Inclui-se a disciplina libras nas escolas públicas municipais, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Manutenção do Veto - 
Relator: Vereador Welington Peixoto. O referido Veto foi mantido e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao 
Prefeito. Veto nº 030/19 de autoria do Prefeito Municipal, Veto Integral ao 
Autógrafo de Lei nº 030/2019, oriundo do PL nº 297/2017 de autoria da 
Vereadora Sabrina Garcez – Implanta nas unidades de saúde do município de 
Goiânia o padrão de avaliação eletrônica dos serviços prestados no 
atendimento ao cidadão e dá outras providenciais, com parecer da Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação, pela Manutenção do Veto - Relator: 
Vereador Welington Peixoto. O referido Veto foi mantido e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Veto nº 
032/19 de autoria do Prefeito Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 
038/2019, oriundo do PL nº 257/2018 de autoria do Vereador Anderson Sales – 
Dispõe sobre a criação do programa “Conheça a Mediação” programa de 
incentivo á mediação de conflitos no município de Goiânia e dá outras 
providencias, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
pela Rejeição do Veto - Relatora: Vereadora Léia Klebia. O referido Veto foi 
mantido e rejeitado o parecer e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para comunicar ao Prefeito. Projeto de Lei Complementar nº 044/18 
de autoria do Prefeito Municipal, dispõe sobre construção, modificação, 
adaptação, manutenção e outras intervenções nas calçadas do município de 
Goiânia, altera as Leis Complementares nº 177 de 09/01/2008 e nº 194 de 
30/06/2009, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
pela aprovação – Relatora: Vereadora Doutora Cristina, 1ª Votação. Foi 
aprovado pedido de vistas ao Vereador Oséias Varão. Às 10:48(dez horas e 
quarenta e oito minutos), foi suspensa a Sessão para que o Senhor José 
Ferreira(Sup. da Pessoa com Deficiência de Goiânia e a Senhora Cidinha 
Cirqueira usassem a Tribuna Livre. Reaberta a Sessão às 11:16(onze horas e 
dezesseis minutos). Os Vereadores Drª Cristina e Felizberto Tavares, 



solicitaram registro em Ata como visita honrosa o Senhor Antônio José Ferreira 
– Superintendente da Pessoa com Deficiência de Goiânia. As Vereadoras 
Priscilla Tejota e Léia Klebia, justificaram suas ausências através de ofício. 
Às 11:18hs (onze horas e dezoito minutos) foi feita a 2ª conferência de 
quórum do Plenário, com 08 (oito) Vereadores presentes: ANDERSON 
SALES, ANDREY AZEREDO, DIVINO RODRIGUES, DRª CRISTINA, IZÍDIO 
ALVES, ROGÉRIO CRUZ, TATIANA LEMOS e ZANDER. Os requerimentos 
7.495 a 7.579 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo 
com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. O 
requerimento 7.580 a 7.583 foram enviados à Diretoria Legislativa para serem 
inseridos em pauta. Às 11:18hs (onze horas e dezoito minutos), o Senhor  
Presidente, ZANDER encerrou a presente Sessão e convocou outra para a 
próxima terça-feira dia 02(dois) de julho no horário regimental. Para constar 
lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 
Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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